

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oftinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquilas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.524

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 10 de Junio de 1897

FERNANDEZ Y COMPANIA

ALMACEN DE TEJIDOS

Estos importantes almacenistas han establecido una sección especial de ventas, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón.

Horas de despacho: 8 mañana a 6 tarde

Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

VISITAD

TODAS LAS NOCHES LA GRAN SUBASTA

DE MUEBLES

TARIFA, 8

Precios increíbles

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escófet, Tejera y C.ª. Rioja, 7. (Véase anuncio en cuarta plana.)

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Entre dos vasos de agua

(Notas de viaje)

—¡Aguá fresquita! ¿Quién la quiere?—se oye gritar en Madrid por todos lados, desde que va sintiéndose la proximidad del calor.

El vaso de agua madrileño, que tan original encuentran las gentes del Norte, no es el único vaso de agua famoso de Europa; también los vieneses tienen su vaso de agua tradicional.

Apenas llegué a Viena, y cuando me disponía a contemplar desde mi balcón del hotel Metropole el brazo del Danubio que atraviesa la ciudad, puso el camarero sobre la mesa de mi cuarto un gran vaso de agua clarísima, diciéndome:

—¡Aquí está! ¡Imposible beberla más fresca!

Ciel observar en su tono y en su gesto que daba cierta importancia a aquel vaso de agua que me ofrecía; mas el espectáculo del Pequeño Danubio, donde se cruzaban dos vapores cargados de viajeros y la animación que reinaba en el jardín de la orilla del río, absorbieron mi atención durante un buen rato.

Luego, al retirarme a descansar un poco, vi que el camarero aún estaba allí. Acababa de dar la última mano al arreglo de mi habitación y se iba; pero antes de irse, me recordó que quedaba sobre la mesa el vaso de agua que me había traído.

—¿Qué agua es esta?—le pregunté.—¿Es del Danubio?

—¡Ah, no! exclamó él, lleno de sorpresa al oír mi pregunta.—¡Es agua pura de las montañas! Viene directamente de los Alpes! ¡No la hay mejor en el mundo!

Cuando llega uno por primera vez a Viena va pensando en el Danubio azul, en la música de Strauss, en el vino de Tokay, en la alegría de las húngaras y en los ojos de las bohemias. Imposible figurarse que lo primero que allí van a ponderar es el agua fresca que os ofrecen a la llegada y que a vuestra cabecera hallaréis luego todos los días.

Salid a dar una vuelta por el Graben, la mas animada de las calles de Viena, y os causa impresión gratísima aquel conjunto variado y pintoresco de trajes y de uniformes, de fisonomías y de razas, que por un lado y otro se agitan. Las mujeres, en su mayoría, vistiendo colores claros, a la moda parisiense, atraen con frecuencia vuestra mirada algunos hermosos e interesantes tipos de rumanos y de zingaras. Entre los hombres la variedad es grande; en seguida distinguís los esclavos del Norte de los esclavos del Sur, los polacos de los checos, los creoles de los magtares, y entre todos ellos destacase, por su originalidad, con su uniforme medio austriaco y medio turco, el soldado de Moravia.

Una de las primeras visitas es, naturalmente, para el monumento de Schiller. La estatua del gran poeta está de pie sobre un alto pedestal, en cuyas cuatro esquinas hay cuatro figuras que representan las cuatro edades de la vida humana. Más abajo se ven otras cuatro figuras simbólicas: el Genio, la Poesía, la Ciencia y la Humanidad. Se va después a visitar los monumentos de Beethoven y de Haydn y la columna de Tegethoff. Esta columna de mármol, que marca la entrada del Prater, es la más característica de la fisonomía de Viena. Sus salientes adornos de bronce, los cuales simulan proas de navíos, le dan singular aspecto, que se graba en vuestra memoria.

navega más lejos. Las artistas húngaras van, como siempre, vestidas de colores chillones: las vienesas con vestidos blancos como la nieve y el cuerpo cruzado con una banda de color de fuego.

Sigamos la estela de esos vapores que cortan rápidos las corrientes del Danubio. Van a Nussdorf. Se desembarca al pie del Kahlenberg y se sube hasta la cima del monte por un ferrocarril de cremallera como el del Rigi, entre los viñedos de Grinzing.

Una vez que estéis en la cumbre, el panorama que se extiende a vuestros pies es grandioso, admirable, fantástico... Para verlo mejor subir a la torre de los Mosquitos, elevada en un punto culminante de la montaña, en medio de un bosque. Abarcais con la mirada un paisaje de setecientos kilómetros cuadrados que surca el Danubio, dividido en tres brazos desiguales. Viena se ve a la derecha en toda su extensión, reclinada en la pendiente de las últimas estribaciones de los Cárpatos y del Wienerwald. Mas allá se distinguen los Alpes de la Estyria, y el extremo horizonte las montañas que separan Hungría de Moravia.

El panorama de Viena desde el Kahlenberg es uno de los primeros panoramas del mundo; una vez visto ya no se olvida jamás.

Deslumbrado por tantos esplendores, rendido a la fatiga, bajo por los viñedos por donde subí hace un instante, mientras el erespúculo va surgiendo de la sombra gigantesca de las montañas. Vuelvo a tomar el vapor, que pronto surca las corrientes del Danubio, poblada de reflejos y de armonías; regreso a la ciudad, salto a tierra en el jardín de la orilla del río, con la mente herida de luminosas grandezas y el corazón agitado por hondas y extrañas sensaciones; entro a descansar en el primer café que hallo al paso, y no me hesitante aún, cuando el mozo, corriendo, pone sobre la mesa un vaso de agua y se apresura a decirme:

—¡Fresquisimal! ¡Lo mejor que hay en Viena!

ERNESTO GARCÍA LADEVESSE.

Mercados de Córdoba

En Córdoba regían al finalizar el pasado mes de Mayo los siguientes precios.

Hectolitro de aceite de 78 a 80 pesetas; de vino de 49 a 70, y de aguardiente de 80 a 81. La lana blanca se vendía de 120 a 125 pesetas el quintal métrico y la negra de 110 a 115.

En Palma del Río: Quintal métrico de trigo, de 30'83 a 31'40 pesetas; de cebada, de 23'39 a 24'20; de maíz, de 15'23 a 18'75; de habas, de 21'20 a 21'74, y de garbanzos, de 37'03 a 50.

Han empezado los trabajos de recolección de cereales, esperándose que la cosecha sea mejor que el año anterior, aunque se espera que la de aceituna sea escasa.

En Cabra: Trigo, de 13 a 14'50 pesetas fanega; cebada, a 7; guijas, a 10; habas, de 7 a 7'50; garbanzos, de 15 a 30; aceite, 42 reales. Los precios de las carnes que se han de vender para el abastecimiento público en la presente semana, son los siguientes: Vaca, mínimo, 1'04 pesetas; ídem, máximo, 1'08; borrego, 1,02; oveja, 90 céntimos; cabra, 90.

Billetes de andén

La Gaceta de hoy solo publica una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo lo siguiente:

El precio máximo de los billetes de entrada a los andenes de las estaciones de ferrocarriles, a la salida y llegada de los trenes será 0'50 céntimos de peseta, y para cada estación regirá un solo precio, que se establecerá, según su importancia, dentro del indicado tipo.

La venta de estos billetes deben hacerse con arreglo a la tarifa que apruebe el ministerio de Fomento, y el producto de la venta, descontando el tanto por ciento destinado a reembolsar los gastos del servicio, se invertirá por las compañías en fines de beneficencia, auxilio a las clases obreras necesitadas o en un Montepío a favor de los empleados de las empresas.

En honor del general Rey

Organizado por algunos de los amigos íntimos del bravo general, que con tan brillante éxito ha luchado últimamente en la isla de Cuba y que actualmente se encuentra entre nosotros, anoche se celebró en uno de los comedores del gran hotel de París un banquete, al que asistieron muchas distinguidas personalidades, entre las que recordamos las siguientes:

Don Anselmo Rodríguez de Rivas, que con el festejado ocupaban las presidencias de la mesa, don Guillermo Iriarte, don Polilio Zuleta, don Juan Saracho, don Andrés Brull, don Luis Molini, don Juan Ramírez, don Enrique Trecheño, don Rafael González Otón, don Manuel Muñoz Medina, don Carlos Ramírez Manso, don Emilio Jimeno de Ramón, don Antonio Salazar, don Vicen-

te Amillategui, don Eduardo Fernandez, don Francisco Serra, don Nicomedes García Barredo, don Fernando Morales, don Valentín Díaz, don Miguel, don Manuel y don Trinidad Rey, don Carlos Pineda y otros varios.

El menú fué servido con la esplendidez y buen gusto con que el acreditado hotel de París acostumbra a hacerlo, y se componía de los platos siguientes:

- Hors d'oeuvres varies
- Parée Windsor
- Cabillaud a la Montpellier
- Croustades a la Moscovite
- Jenne Foutet a la Chambord
- Asperges en bras sauce Mouseline
- Figeons aux feuilles de Vigne
- Fraises Suerés
- Parfait a la Mont-Blanc
- Desserts-Assortis

Vins: La Tour Blanc.—La Rose Champagne: Cordon Rouge.—C.H. Mumm Café, liqueurs y exquisitos habanos.

Al descorchar el Champagne, el señor don Polilio Zuleta inició los brindis, proponiendo, con elocuentes y cariñosas frases que el ramo central de la mesa fuera enviado a la virtuosa madre del bizarro general, proposición que fué acogida con una salva de aplausos.

Acto seguido el Alcalde, señor R. de Rivas, dedicó entusiastas y justos elogios al general Rey, proclamándolo hijo preclaro de Sevilla, prometiendo interponer su influencia para que sea un hecho lo que de todo corazón pedía.

El general Rey contestó al señor R. de Rivas, agradeciendo su buena intención, así como la de todos los que ofrecían prueba tan fehaciente de su admiración hacia quien, según él, no había hecho mas que cumplir con su sacrosantísimo deber para con la patria como todo buen español.

La modestia y elocuencia con que el bravo general se escusó de las protestas de entusiasmo de que era objeto, fueron saludadas con una nutridísima salva de aplausos, que por largo rato atronó el comedor.

El ayudante del general Rey y pundonoroso militar don Manuel Muñoz Medina, brindó con verdadero entusiasmo por su bravo general, a cuyo lado cayó herido en una de las muchas y brillantes acciones en que tomaron parte, é hizo un breve resumen de sus gloriosos hechos de armas durante esta campaña, citando algunos de los sucesos culminantes ocurridos en ella.

También fué muy felicitado. El señor Jimeno de Ramón brindó con elocuencia.

A las once y cuarto de la noche terminó tan espléndida comida, a la que se vieron privados de asistir por motivos ineludibles los generales señores Delgado y Mendiocuri.

Después de terminado el banquete los comensales acompañaron a su casa al valiente general, honra de nuestro ejército y orgullo de Sevilla, felicitando a su cariñosa madre.

A las nueve de la noche entró por la calle de Castilla la romería.

Abrió paso una pareja de la guardia municipal de a caballo, a la que seguían los cofrades, que ostentaban las varas de mando, montados en briosos corceles.

Después seguía la magnífica carroza de plata, portadora del estandarte de la Virgen a la que daban guardia de honor cuatro números de la Guardia civil. Los bueyes que arrastraban la carroza aparecían lujosamente ataviados.

Seguían a la imagen una banda de música y dos carretas entoldadas, en cuyo interior se cobijaban hermosísimas mujeres.

Multitud de carros, coches, caballeros con hachones encendidos, y numeroso gentío cerraba el paso de la comitiva, que recorrió las calles Castilla, Callao, San Jorge, Altazano, Pureza, Marcanes, Betis, Puerto Canarero, Cava y otras, hasta recogerse en la casa del hermano mayor, donde se disolvió la procesión.

Las campanas de las parroquias de Triana tocaron incesantemente durante el tiempo que la romería tardó en recorrer su itinerario.

Las aclamaciones de entusiasmo se sucedían sin interrupción, así como los cohetes que abundaron demasiado.

La animación fué indescriptible durante toda la noche, prodigándose las caras bonitas en un verdadero derroche.

Noticias locales

Se asegura que muy en breve la Sociedad Católica de San Isidoro quedará establecida en una casa de la plaza de San Fernando. Con dicho objeto la junta directiva de dicha sociedad se ocupa en hacer las gestiones necesarias.

El laureado artista don Virgilio Mattoni se sintió anoche indispuerto en la calle de las Sierras. Acompañado de un amigo entró a descansar en el Ateneo, donde logró reponerse algun tanto, siendo trasladado después en un coche a su domicilio. De todas veras deseamos que el distinguido pintor quede restablecido por completo.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo en cama algunos días el distinguido procurador de este Colegio y notable literato don José de Velilla. Mucho lo celebramos.

El Casino Militar celebró anoche junta general para tratar de resolver sobre la proposición presentada por los dignos jefes y oficiales del regimiento de Soria, relativa a que le sean costeados los primeros imprescindibles gastos de la carrera militar al hermano de un oficial de dicho regimiento muerto en Cuba. Se acordó por unanimidad acceder a la solicitud y dar un voto amplísimo a la junta directiva del Casino para la designación de la cantidad con que ha de contribuirse a obra tan meritoria y digna del mayor encomio. Acto seguido se levantó la sesión.

Se encuentra completamente restablecido del accidente que sufrió y ha formado parte de uno de los tribunales de exámenes de esta Universidad el catedrático de la misma, don José de Castro. Mucho lo celebramos.

Ha ascendido al empleo de comandante del cuerpo de Estado mayor del ejército, con antigüedad de 25 de Mayo, el ilustrado capitán de dicho cuerpo, que presta sus servicios en el cuartel general de este segundo cuerpo de ejército, nuestro querido amigo don Antonio Gavala y Alba.

Sea enhorabuena.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas del extranjero

El estado de "Bombita"

Lisboa 9, 6-40 t. (Urgente, Retrasado.) El diestro Bombita ha experimentado una notable mejoría.

Mañana abandonará el lecho. Emilio está muy animado.

Stente extrema debilidad a causa de los días que lleva de enfermedad y de la escasez de alimentos, por prescripción facultativa.

La opinión de los médicos es que en breve podrá torear.

Ahora se le suministran alimentos fuertes para recabar las perdidas fuerzas.

El público de Lisboa en general sigue interesándose por la mejoría del enfermo.

Continúan recibiendo numerosos telegramas.

Bombita recibe ya a los amigos, con los que se le permite conversar.—Físiol.

Telegramas de Madrid

Los silvestristas

Madrid 9, 9-40 m. (Retrasado.)

El meeting que los silvestristas han de celebrar el sábado proximo será el primero de una serie que ha de tener lugar en Burgos, Santander, Valencia, Barcelona, Cadiz y San Sebastián.

El Imparcial atribuye a los elementos conservadores retráidos de la política, el pensamiento de formar un nuevo partido.

Lo que dice la prensa

Madrid 9, 9-55 m. (Retrasado.)

El Imparcial dice que el triunfo de la crisis fué un absurdo inmenso: Cánovas imponiendo los verros gravísimos que constituyen su política.

Añade El Imparcial que la situación actual es la más difícil de cuantas se han presentado desde la restauración, pues alcanza la responsabilidad a todos aquellos que intervienen en la política.

Cita El Tiempo el hecho siguiente: Cuando planteó la crisis el señor Cánovas un personaje le dijo que un ministro se había sorprendido de aquel acto, a lo que contestó el jefe del Gabinete:

—Mas debió sorprenderse cuando le hice ministro.

—El País lamenta que se resuelvan las crisis entre sombras, misterio y nebulosidades.

Añade que ha sido la de la crisis una situación caótica, y que es preciso se publiquen los consejos dados al poder moderador.

La "Gaceta"

Madrid 9, 10 m. (Retrasado.)

La Gaceta publica un real decreto indultando a Juan Macho Reina del resto de la pena de veintiséis años de reclusión que le impuso la Audiencia de Sevilla, en causa por el delito de doble homicidio.

Se le ha concedido esta gracia en atención a que el reo ha contribuido a salvar durante la inundación de Ceuta, a dos niños y a una anciana, y ha observado durante el tiempo que lleva de prisión buena conducta.

En otro decreto de la Gaceta se conmuta la pena de ocho años y un día de prisión que le impuso la misma Audiencia de Sevilla a Ramón Reinoso Ramirez, en causa por falsedad, por la de tres años de prisión correccional.

Banda militar española

Madrid 9, 10-15 m. (Retrasado.)

Telegrafían de Marsella dando cuenta de que la música del regimiento de artillería de Segovia ha dado un concierto en dicha ciudad a beneficio de los heridos de Cuba.

Dará otros en Montpellier y Tolosa.

Apelación

Madrid 9, 4-45 t. (Urgente.) (Retrasado.)

De Washington telegrafían diciendo que se ha interpuesto recurso de apelación contra la sentencia dada por el juez de Jacksonville que absolvió al capitán del buque filibustero Tres Amigos.

Todo el mundo lo sabía...

Madrid 9, 7-50 n.

En los centros oficiales nadie sabe de la colisión ocurrida en Texas (Méjico) entre varios marinos españoles y algunos naturales del país.

Dícese que aquellos dieron gritos de ¡Viva Cuba española! y los otros de ¡Viva Cuba libre!

De Cuba

Madrid 10, 1-15 madrugada. (Urgente.)

Un telegrama oficial de Cuba da cuenta de infinidad de encuentros ocurridos recientemente, en los que nuestras tropas mataron 25 insurrectos é hicieron 16 prisioneros.

En nuestras filas hubo ocho heridos, entre ellos el teniente don Florencio Placeas y el comandante don Agustín Latorre.

La fuerza de la trocha de Mariel, reconociendo por Los Mosquitos (Pinar del Río) encontraron cuarenta cajas de cartuchos de fabricación americana.

Al conducir las a Mariel tuvieron un encuentro con el enemigo, ocasionándole dos muertos.

Los rebeldes presentados últimamente han sido 12 con armas y 14 sin ellas.

Los liberales.—El "Cristóbal Colón"

Madrid 10, 1-55 madrugada. (Urgente.)

Aumenta el descontento entre los liberales.

La mayoría de éstos censura las últimas declaraciones del señor Montero Rios, suponiendo que pretende apoderarse de la jefatura del partido liberal.

Oficialmente se niega que se esté negociando un tratado comercial entre España y los Estados Unidos.

El señor Moret se ha ratificado en sus declaraciones hechas anteaer.

Además irá a Zaragoza y pronunciará un discurso.

En Mahón se preparan grandes festejos para recibir al crucero Cristóbal Colón.

Ultimas impresiones

Madrid 10, 2-15 madrugada. (Urgente.)

La Huerta ha estado esta noche muy concurrida.

Han estado en ella los señores Navarro Reverter, conde de Tejada de Valdosa, duque de Tetuan, Azcárraga, Elduayen, Castelar y otros.

Telegramas de provincias

Lachambre en España

Barcelona 9, 6-30 t. (Urgente.) (Retrasado.)

El viernes llegará a este puerto el general Lachambre a bordo del vapor Montevideo.

El vapor será sometido a tres días de observación, permitiéndose que desembarque el pasajero.

Aquí se preparan algunos festejos en honor de Lachambre.—Simó.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Crónica de Madrid

9 Junio.

La bofetada de un ministro produjo una abstención parlamentaria: la abstención fué causa de una crisis; y la solución de la crisis ha sido el punto de partida para una campaña encaminada a que los liberales monárquicos expongan públicamente sus opiniones en lo tocante a Cuba. Rápido es el curso de algunas ideas; rápido y extraño. El arrebatado de un ministro conservador puede causar la desavenencia de exministros liberales. Más que de la crisis del gobierno conservador, diríase que se plantea la crisis de los liberales. Del agravio grandemente torpe, inferido por el ministro de Estado a las minorías, se ha pasado en pocas horas a la

MODAS



Traje de niña, de cinco a siete años, de sedalina (el traje, no la niña) de color de hilo crudo.

Seguindo la moda hoy en auge, va adornado con cintas de terciopelo colocadas horizontalmente.

Lleva tambien algunas aplicaciones de encaje por los hombros.

Todo el vestido va plegado en forma de acordeón.

El sombrero es de paja y flores.

Las carretas del Rocio

Desde las primeras horas de la noche el populoso barrio de Triana presentaba un aspecto bullanguero.

Los balcones de las calles que había de recorrer la peregrinación se hallaban colgados é iluminados con gran profusión.

Una compacta muchedumbre ocupaba por completo las calles del tránsito, y numerosos coches escogían los sitios más apropiados, desde los que se pudiera presenciar mejor el paso de la comitiva.

necesidad de un programa liberal para las Antillas. Bien claro está el ardid con el cual se intenta distraer la atención de lo pasado y para fijarla en lo presente y dirigirla a lo futuro.

Tiempo sobrado hay para insistir en lo que ha ocurrido, mas sensible de lo que imaginan los palaciegos y los conservadores y no es de rechazar la ocasión que se presenta para discurrir acerca del programa liberal para las colonias. En esto ha comenzado el partido conservador por cometer una usurpación. Le ha quitado al liberal sus ideas reformistas; y después de quitarlas, manda que le pregunten donde las tiene. La evolución liberal en la cuestión antillana se ha llevado a cabo progresivamente bajo la dominación fusionista. Primero, la aplicación a las Antillas de las leyes políticas de la Península, después las reformas administrativas de 1895, pero puestas a las Cortes de 1897. De ahí para adelante nada mas ha podido hacer el partido liberal. ¿Cabe pensar que si fuese gobierno destruiría el decreto del señor Cánovas? No, seguramente. En la política peninsular es malo retroceder; en la antillana imposible. Una concesión hecha a las colonias, es como la base de otra, nunca motivo para una merma de derechos. Precisamente por no haberse tenido en cuenta esto, los rebeldes han podido escribir ciertas declaraciones. En el partido liberal no existe sobre ello la menor duda, salvo alguna excepción, que por ser sola, no puede aspirar a prevalecer sobre la generalidad de los pareceres. Lo que ha habido en el partido liberal, lo que puede haber todavía, es una diferencia en estos momentos sin ninguna gravedad, respecto de la eficacia de las reformas, sean estas las que fueren, sin exceptuar las mas autonómicas. ¿Con ellas se podrían las armas los insurrectos? Bastaría su publicación para acabar la guerra? La experiencia ya ha contestado a ello, y sin embargo, el partido liberal cree que para el bien de España, para la felicidad de Cuba, para las mejores relaciones con el pueblo norteamericano importa plantear cuanto antes el régimen descentralizador con la mayor extensión. Mas claro: la autonomía. Serán por los que disentian: mas ninguno estorbará este movimiento, que arranca de las reformas de 1895 y ha precipitado la guerra.

El partido conservador ha ofrecido la autonomía; pero con Weyler, con un censo militar, con una campaña de aniquilamiento, sin garantías ningunas para la seguridad y la autoridad del régimen nuevo. Aparte lo cual, si todos los partidos imitasen a los conservadores, no serian necesarios, pues bastaría el señor Cánovas para implantar todos los sistemas, todos los programas y todas las soluciones. Cada método, cada política, tiene sus órganos, sus instrumentos, sus representantes. Dar a la autonomía los conservadores para que la planteen, a Weyler para que la arraigue, y a los elementos intransigentes de la Unión Constitucional para que la pregonen y amparen, parece cosa de burla, y por tal la tienen los liberales antillanos, salvo aquellos, acaso que por haber merecido de los conservadores nobilísimas recompensas, están en tal punto retraidos o colocados en una situación que no les permite exponer con libertad su criterio. Fuera extraordinario ciertamente que los conservadores, con su pasada historia, con su política de la guerra con la guerra, con las imposiciones al general Martínez Campos para que no abogase en pró de la autonomía, con sus diciteros contra Maura, con sus campañas periodísticas de extraordinaria acritud contra los liberales antillanos, con el señor Romero Robledo, protesta viva contra el régimen autonómico, pudieran gobernar con plena autoridad y llevar soluciones liberales a las Antillas, y se disputara la conveniencia de que volvieran al poder los liberales, los reformistas, los demócratas, los descentralizadores que abrieron en las Cortes de 1893 el último periodo de gestación del gobierno propio en las Antillas. En el partido liberal existe, seguramente, la mayor unidad posible en estas materias antillanas, en cuanto a lo esencial; notándose alguna divergencia en cosas accidentales, que afectan a la organización y a la representación de fuerzas políticas. En esto, no obstante no merece la importancia de las cuestiones de doctrina, importan sobre manera la prudencia y la reflexión, porque son ya muchas las dificultades existentes en las Antillas, para que los aumentos con obras que podrían originar verdaderas discordias, casi siempre fáciles cuando las personas estiman que se trata de anular influjo, preponderancia o dominio adquirido en muchos años de servicios a la patria.

Cuando los partidos tienen la necesaria unidad para gobernar, no se les puede exigir la unidad absoluta. Y lo necesario en esto no es la identificación absoluta de todas las personas y la igualdad absoluta de las ideas, y el mismo nivel para todas las aspiraciones. Eso no lo ha logrado nadie, ni aun la disciplina de los institutos religiosos, cuando menos los partidos políticos, en los cuales el voto de la obediencia ha de estar sujeto a diversos estímulos y conceptos, sin excluir los meramente personales, porque en ello puede también padecer la dignidad o la justicia.

De todas suertes parece deplorable que en las circunstancias presentes, con tantos infortunios nacionales, con la debilidad natural de organizaciones políticas que vienen soportando las vicisitudes de un periodo de 20 años, se trate de estimular disidencias en los partidos y declaraciones públicas que puedan desagradar a estos o los otros elementos. Es deplorable porque no hay al presente en España cosa de tamaña fortaleza que pudiera resistir los choques de una gran discordia. Ni aun para la dictadura militar acaso se encontraría caudillo, y en cuanto a sucesores de los jefes actuales de las colectividades políticas quizás fuera difícil después de hallarlos, darles el número suficiente de adeptos, para que tuviesen el indispensable título a la gobernación del Estado. Mas pronto y mas fácilmente harían un artículo político.

INCÓGNITO.

Noticias locales

En el expreso de esta tarde ha marchado a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el director propietario de El Noticiero Sevillano, don Francisco Peris Menecheta.

En el Gobierno civil se tramitan estos días muchos expedientes por dirigirse cartas con sellos usados. Las personas que envían esas cartas son castigadas con multas de cinco pesetas en cada caso.

Esta tarde ha celebrado sesión ordinaria la junta de asociados del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, señor R. de Rivas. Sin discusión alguna se aprobó el acta de la sesión anterior y los acuerdos capitulares siguientes:

Uno aprobando las bases con arreglo a las cuales se han de regir la subasta del nuevo servicio de limpieza. Otros sobre arrendamiento de una parte de la casa núm. 9 de la plaza de la Constitución, para ampliar el local de la casa de socorro, situada en dicha vía. Ultimamente se acordó el arrendamiento de las casas números 155 y 157 de la calle de Castilla (Triana), para destinarlas a escuelas públicas.

Se vé sumamente concurrido por las mañanas el Parque de María Luisa Fernanda, en donde acuden gran número de familias, con objeto de disfrutar de la hermosa temperatura que allí reina. Por cierto, que sería muy conveniente que la empresa de tranvías rebajase a diez céntimos el importe del recorrido de la plaza de San Francisco al Parque, pues el trayecto de la puerta de Osario, entre otros, es mas largo, y sin embargo solo cuesta dicha cantidad.

La bella señorita Blanca Medina de Esquivel continuaba esta tarde en el mismo estado de gravedad. De todas veras anhelamos su pronto y completo restablecimiento.

Después de unos brillantes exámenes ha obtenido la nota de sobresaliente en la asignatura de Religión y Moral el estudioso joven don Carlos Halcón, hijo de los señores condes de Peñarol.

Vapores correo de la Compañía Transatlántica:

El Santo Domingo, llegó el martes 8 del corriente a la Habana; el R. M. Cristina, llegó el mismo día a Veracruz; el León XIII, salió el propio día de Vigo para Cadiz, y el San Fernando, llegó el lunes 7 a Londres.

Próximo a esta capital fué encontrado por un guarda particular el caballo que robaron en la noche del 5 del actual del cortijo del Hambre, a los señores Arribas hermanos.

Anoche fué entregado por el comandante del puesto de Triana a sus dueños. Este caballo lo tienen en gran aprecio los señores Arribas, por estar muy bien domado para las faenas de acoso.

Varios varios vecinos de la calle de Teodosio nos suplican llamemos la atención del señor teniente alcalde del distrito para que evite las molestias que les proporcionan los operarios de una fundición de hierro que han establecido los talleres en plena vía pública, sin dejar descansar al vecindario con el ruido que producen el martilleo y corte de planchas.

Hemos oído decir que una congregación religiosa piensa comprar el ex-cuartel de cabaneros de la calle de Lombardos para fijar en él una residencia.

Bastante mejorada de la enfermedad que ha sufrido, marchará en breve a Villagerca (Badajoz) con objeto de restablecer su quebrantada salud, la señora doña María de Sierra, esposa de nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Victoriano de la Feria.

Brevemente contraerá matrimonio con la señorita Encarnación Gonzalez Valencia, el conocido industrial don Miguel Media-Aldea y Ruiz.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de siete hombres, cuatro mujeres y 13 párvulos.

La Diputación provincial, que estaba convocada para celebrar sesión hoy, no ha podido reunirse por falta de número. Se la convocada para mañana a las ocho y media de la noche.

Hoy ha celebrado sesión la Junta provincial de Instrucción pública en el despacho del Gobernador y bajo su presidencia, asistiendo tambien por primera vez el nuevo señor juez deano de primera instancia. Se nombró maestro de Cañada Rosal a don Valentín Mira, adoptando varios acuerdos de que daremos cuenta en nuestro número próximo.

En el cabildo municipal que se celebrará mañana, además de los asuntos de que ya hemos dado cuenta, se tratarán los siguientes: Dictamen de la comisión de Obras públicas sobre construcción de fincas en las calles Regina y Alcázares; dictamen de la comisión de Hacienda sobre reclamaciones del propietario de las casas números 25 y 26 de la Alameda de Hércules.

El Ayuntamiento ha remitido al intendente general del segundo cuerpo de ejército, con esta fecha, los justificantes del reparto hecho de las 3.500 pesetas concedidas por el ministerio de Fomento para premios de la Exposición de ganados.

La alcaldía de Lora del Río da cuenta en un oficio, que se encuentra depositada en dicho pueblo una caballería perteneciente a un vecino de Salteras. El interesado podrá recojerla en dicho pueblo.

La comisaría de Guerra anuncia la subasta de varios artículos de consumos. El acto tendrá lugar el día 21 del presente mes en el edificio de las provisiones militares.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento ha remitido a esta delegación un libramiento a favor de don Juan Lopez, y la de Hacienda dos a nombre de don Angel Torrejón y don José Lopez.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 6,685'23 pesetas, para atender a las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

La cantidad recandada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 74,860'28 pesetas, correspondiendo a contribución territorial, cuotas para el Tesoro 67,334'89, a ídem industrial 428'97, a recargos municipales por ambos conceptos 1,127'89, a Aduana 4,318'41, a consumos 1,453'25 y a propiedades y derechos del Estado 159'79.

Ha marchado a Rio-Tinto el conocido conocido comerciante de esta plaza don Leopoldo Molero.

La empresa del abastecimiento de aguas participa a la Alcaldía que ha dado las oportunas órdenes para que vuelva a facilitarse el agua de la empresa a los jardines del real Alcázar.

Las personas que tienen necesidad de ir a las oficinas públicas extrañan que, mientras en la mayoría de ellas se han variado las horas, fijando las mas cómodas en esta época de calor, no se haga lo propio en las del Gobierno civil. Esperamos que el señor Leguina se preocupe de este particular, en beneficio del público y del personal de aquellas.

El digno magistrado de la Audiencia de Badajoz, don José Calderón y Ternero, ha sido trasladado, a su instancia, a la de Córdoba. Hoy sale para Marchena nuestro distinguido amigo, y allí pasará una temporada antes de tomar posesión de su nuevo destino.

A las tres de la tarde del próximo domingo se celebrará en el local del Asilo de niños desvalidos la junta mensual que determinan sus reglamentos.

La administración de bienes del Estado anuncia para el día 7 del próximo mes de Julio la subasta de varias fincas por débitos de contribución territorial. El acto tendrá lugar en las Casas Capitulares.

Con objeto de licenciarse en Derecho ha venido a Sevilla don Ramón Perez, hijo del presidente de la Audiencia de Cadiz don Esteban Perez Torres. Tambien ha venido de dicha capital don Manuel Yagle, hijo del diputado a Cortes don Antonio Ruiz Yagle.

Se encuentra en Sevilla el rico propietario de Utrera don Fernando de la Cuadra, marqués de San Marcel.

El individuo que atropelló el tren, próximo a la estación de Ecija, llámase Antonio Vilches Priego de 19 años de edad. Fué encontrado por los guardias civiles de servicio de emboscada en el puente de Genil y conducido al hospital, donde quedó en gravísimo estado. Segun se cree, dicho individuo fué atropellado por el tren mixto número 43 que pasa por aquella ciudad a las once de la noche. El Vilches, que desde hace tiempo padece de tranquila demencia, no se da cuenta de cómo ocurrió el desgraciado suceso. En el hospital ha sido reconocido por los médicos, apreciándole las fracturas completa de ambas piernas y además contusiones en distintas partes del cuerpo. Los médicos desesperan de salvarlo.

Ha obtenido la nota de sobresaliente en Religión y Moral y en Geografía el estudioso joven don Luis Martinez Flores.

Don Antonio Gonzalez Infantes se servirá presentarse en la secretaría de esta delegación de Hacienda para enterarlo de un asunto de su interés.

Se le ha concedido licencia a don José Grajales para establecer un puesto de agua en la calle de la Cuna.

Ha solicitado ingresar en la guardia municipal Manuel Prado Batalla.

Mañana, a las ocho y media de la noche, se reunirá el ayuntamiento la comisión de Cementerios.

El próximo sábado se reunirá en el ayuntamiento la Junta local de primera enseñanza.

Por el negociado de Policía urbana de la secretaría municipal se les ha remitido a los centros que lo pidieron el precio medio de los artículos de consumos.

El aprovechado y estudioso joven don Antonio Sanchez Cadaval, despues de unos brillantes exámenes ha obtenido la nota de sobresaliente en las asignaturas de Geometría y Trigonometría y la de notable en las de Historia Universal y Francés (primer curso).

Los vecinos de la calle Misericordia se quejan con sobrada razón de las pedreas que diariamente promueven varios niños de dicha vía.

El alcalde de Navas de la Concepción ha pedido al Gobierno civil se envíen tubos de linfa vacua que son necesarios ante el temor de que pueda aparecer y desarrollarse la viruela.

Por la presidencia de esta Audiencia se ha comunicado al Gobierno civil para los efectos procedentes, el fallo absolutorio recaído en la causa que por detención ilegal siguió contra el alcalde de Los Palacios, don José Garcia Gonzalez, que por tanto debe ser repuesto.

Casi podemos asegurar que donde se paga más el oro es en casa de Velasco, Francos, número 40.

Baules, maletas, sacos y portaplaid. Gran surtido, Campana, 5.

En el expreso de hoy ha regresado de Madrid el celoso y activo diputado a Cortes por la circunscripción, señor don Tomás de Ibarra.

Se ha presentado al Ayuntamiento una instancia solicitando ordene sean suspendidas las obras que se ejecutan en unas casas de la calle de Gravina, por comprenderse en aquellas parte de las antiguas murallas, propiedad ahora del municipio, y acerca de las cuales hay presentadas y pendientes de resolución varias reclamaciones.

Hoy ha llegado a Sevilla la compañía de zarzuela del señor Berges. Entre los artistas vienen los señores Berges, Banquells, Bneso, Guerra, Guerra (hijo), el maestro Catalá y las señoras Naya, Fons, Melchor, Ortiz y otras. Una enfermedad ha impedido venir, formando parte de la compañía, a la distinguida triple cómica señorita Antonia Fernandez, de la que tenemos excelentes noticias. Deseamos su pronto restablecimiento para tener ocasión de aplaudirla. Del bajo señor Banquells poco tenemos que decir conocido su nombre. Cantante excelente y artista de verdad es el bajo clásico del teatro de la Zarzuela de Madrid, donde ha estrenado más de 90 obras. La compañía debutará el sábado 12 en el teatro Eslava con la aplaudida zarzuela La Tempestad.

Ha obtenido la nota de sobresaliente en la asignatura de dibujo lineal topográfico, despues de unos brillantes exámenes el estudioso joven don Enrique Gonzalez Sicilia de la Corte, hijo del ilustrado director del colegio de San Ramón.

El aprovechado y estudioso alumno don Ambrosio del Campo y Garcia, despues de unos brillantes ejercicios ha obtenido la nota de sobresaliente en las asignaturas de Historia de España, aritmética y álgebra y segundo curso de latín.

Hemos tenido ocasión de probar prácticamente la Legia líquida de William Kirsch y convenceremos del resultado magnifico de la economía de trabajo y de gastos que este producto dá en el lavado de la ropa blanca y de color. Cada día se aumenta su empleo en esta capital y verdaderamente se puede recomendar de un modo particular.

De venta al precio de 35 céntimos el litro sin caso en las tiendas de ultramarinos, droguerías, etc.

Puerto de Sevilla.—Mareas para el día 11 de Junio. Sol sale a las 4-16 de la mañana y se pone a las 7-29 de la tarde.

Primera pleamar: Barra, 10-43 mañana; Liza, 1-38 mañana; Borrego, 2-8 mañana; Coria, 2-33 mañana; Sevilla, 3-13 mañana.

Primera bajamar: Barra, 4-36 madrugada; Liza, 8-3 mañana; Borrego, 8-38 mañana; Coria, 9-8 mañana; Sevilla, 9-53 mañana.

Segunda pleamar: Barra, 11-13 mañana; Liza, 2-8 tarde; Borrego, 2-38 tarde; Coria, 3 tarde; Sevilla, 3-43 tarde.

Segunda bajamar: Barra, 5-6 tarde; Liza, 8-33 noche; Borrego, 9-8 noche; Coria, 9-38 noche; Sevilla, 10-23 noche.

Fases de la luna: Cuarto creciente el 8 a las 6-37 de la mañana.

Luna llena el 14 a las 8-36 de la noche.

Movimiento de buques en el día de hoy: Entrados: vapor español Vizcaya, de Bilbao, con carga general; vapor español San Telmo, de Sanlúcar, con pasaje.

Despachados: vapor español Ciudad de Reus, en lastre, para Filadelfia, y vapor español Bajo Guila, para Bonanza.

Arte é industria

Nuevamente presenta la «Casa Meneses» en sus preciosos escaparates Obra que merece el dediquemos algunas líneas.

Trátase de dos candelabros con dos metros de altura, de severo gusto al par que artísticos, de orden gótico-florido; de ellos vamos a dar brevísima idea.

Sirvele de base un pie circular distribuido por aletas caladas en tres lados, en cada uno de los cuales presenta un Evangelista cincelado con verdadero arte; siguen una sección de cornisas y tejadillos que sirven de intermedio a la base, rodeada al centro con riquísimos nudetes del mismo estilo. Tres bichas sostiene el primer cuerpo, sobre el que descansan dos mas, cada uno de los cuales soportan seis elegantísimos brazos de una luz, que con otra en que remata el candelabro, forma un conjunto de diez y nueve luces, adornadas con briseras de excelente cristal grabado.

Hermosa obra resulta en el conjunto, que viene a testimoniar una vez mas los progresos que sin perdonar medio hace diariamente tan industriosa casa. Reciba nuestros plácemes.

PÉRDIDA

En calle Serpes ó Campana, un velo estrecho, de blonda negra, buena gratificación a quien lo entregue en la Dirección de Tranvías, Industria, 12.

SUIZO CHICO

RESTAURANT Y PASTELERIA Serpes, 43, (Esquina Rivo) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas de carnero a la tortuga

Isidoro Cabrera y Guerra

ha trasladado desde 1.º de Junio su Taller de Carpintería a calle Marqués de Tablantes, 58 esquina de calle Gales.—Teléfono núm. 245

M. MENENDEZ

PELUQUERO DE SEÑORAS PRIMERA CASA EN ESPAÑA Se cobra de recibir un precioso surtido en redondas, horquillas de piedras, peinillos y alfileres para sombreros. Casa especial en tintes. Velazquez, 9, Sevilla, y Prado, 4, Madrid

LIBROS, CUADROS, ETC.

Venta: Bailén, 61



PRIMER ANIVERSARIO

E. P. D. A.

DON EVARISTO LOPEZ SAGASTIZABAL

MARIDO QUE FUÉ DE LA SEÑORA

Doña Luisa Sanchez Marcos

falleció en Madrid el día 11 de Junio de 1896

Todas las misas que se digan en la iglesia de San Buenaventura el día 11 serán aplicadas por el alma del difunto, estando de manifiesto Su Divina Majestad. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido cien y cuarenta días de indulgencia respectivamente a todos los fieles por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren o cualquier otro acto piadoso que ejercieren en sufragio del alma de dicho señor.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santos Crispino y Restituto, mártires. Santo de mañana.—San Bernabé apostol. Liturgia.—El oficio y misa son de la Octava, rito solemne, color encarnado. Cultos.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la Santa iglesia catedral durante una misa en la que se dará La Sagrada Comunión. Indulgencia.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de San Antonio de Padua.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 10 de Junio de 1897. Servicio para el 11. Jefe de día: el teniente coronel de Soria don Diaz Arias de Saavedra. Hospital y provisiones: el capitán de Alfonso don Antonio Ramos. Parada: soría torcer turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO SAN FERNANDO.—El señor de Zaragoza Monsieur et Madame Durand.—La de las Follas don Antonio Ramos.—A las 8. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-triunfal. A las 8 y cuarto La banda de trompetas.—A las 10 y cuarto La paila.—A las 10 El petrolero.—A las 11 Las bravas.—A las 12 El correo con La Tempestad.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, and other market data for various grains like Afrechos rebasa, Alpiste, Altramuzes, etc.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 0 bueyes, 17 vacas, 1 novillo, 3 uteros, 02 erales, 32 añejos, 13 terneras, carneros, 0 machos, 22 ovejas, 0 cabras.

Las reses cortadas han pesado 9.495 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bues y vacas y novillos, de 0'90 a 1'00; uteros, de 1'05 a 1'10; terneras de 1'10 a 1'30; carneros, machos, ovejas y cabras de 0'85 a 0'95.

Precios al público: Reses mayores de 1'10 a 1'30; ternera, de 3 a 4'00; carnero y macho, de 0 a 0'00; oveja y cabra, de 0'80 a 1'10.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 1000. Entradas hoy: 500 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 64 3/4 a 44 3/4.

Fiscales municipales

Hoy se han hecho los nombramientos de fiscales municipales para la capital y pueblos de la provincia. Los nombrados son los siguientes: Sevilla.—Salvador, don José de Lecana y Barrera. Bullullos de la Mitación, don Bartolomé Guzman. Castilleja de la Cuesta, don Juan Torres Gerena, don Diego Gonzalez. Gines, don Teodoro Vega. Mairena del Aljarafe, don Francisco de Jarano. Sevilla.—Magdalena, don Francisco de vier de Lepe y Quesada. Alcalá del Río, don José Perez Aguilera. Bornujos, don Domingo Sanchez Gomez. Castilblanco, don Antonio Martín. Castilleja de Guzman, don José Miguel Camas, don Florencio Rodriguez. Rinconada, don Francisco Ruano. Valencina, don José del Box. Palomares, don Agustín Torre. Puebla junto a Coria, don Manuel Caspos. San Juan de Aznalfarache, don Manuel Acbo. Tomares, don Francisco Cabrera. Coria del Río, don Juan Reina. Sevilla.—San Vicente, don Benito Rodriguez Perez. Algaba, don Miguel Carranza. Guillena, don Juan Martín. Burguillos, don Manuel Granja. Sanlúcar, don Antonio Vega. Garrobo, don José Oporto. Almensilla, don Andrés Castillejo. Gelves, don Antonio Dominguez. Brenes, don José Vega. Sevilla.—San Roman, don Juan Baldoque y de María. Carmona, don Manuel Mendez Sanchez. La Campana, don Juan Galan. Mairena del Alcor, don Pedro Linares. Viso del Alcor, don Victoriano Ledesma. Cazalla, don Guillermo Alvarez de Toledo y Garcia. Alania, don José María Niza. Almaden de la Plata, don Damian Argüelles. Constantina, don Antonio Diez. Guadalcanal, don Julian Barragan. El Pedroso, don Francisco Perez. Real de la Jara, don José Fernandez. San Nicolás del Puerto, don Luis Carrillo. Navas de la Concepción, don Fernando Vargas. Ecija, don Arturo Ramos Camacho. Fuentes de Andalucía, don Sebastian Coma. Luisiana, don Pablo León. Estepa, don Gregorio Fernandez Arnedo. Agudulce, don Francisco Marin. Badolatosa, don Rafael Gonzalez. Casariche, don Antonio Celedonio Barrado. Gilena, don Isidro Garcia. Herrera, don Ambrosio Benjumea. La Roda, don Manuel Guillen. Lora de Estepa, don Rafael Muñoz. Marinaleda, don Francisco Sanchez. Pedrera, don Antonio Valderrama.

Marchena, don José María Sañudo Torres. Paradas, don Luis Vazquez. Arahál, don Eduardo Moreno. Morón, don Antonio Montes-truque y Anión. Algámitas, don Juan A. Rodríguez. Coronil, don José Cuevas. Montellano, don Benito Sanchez. Pruna, don Eduardo Castilla. Puebla de Cazalla, don José Morillas. Coripe, don Diego Ríos. Osuna, don Fernando Saborido García. El Rubio, don Antonio Perez. Lantejuela, don Manuel Fernandez. Saucedo, don José Gago. Villanueva de San Juan, don Juan Pedro Nieto. Martín de la Jara, don Juan Manuel Hermoso. Los Corrales, don Miguel Reyes. Sanlúcar la Mayor, don Eustaquio Pacheco Sousa. Albalá, don Manuel Gelo. Aznalcazar, don Gerónimo Herrera. Aznalcollar, don Juan Marquez. Benacazón, don Francisco Ricardo Sousa. Carrión, don José Romero. Castilleja del Campo, don José Romero Vargas. Castillo de las Guardas, don Juan Fernandez. Olivares, don Manuel Diaz. Espartinas, don José Cabrera. Villamanrique, don Fernando Bernal. Villanueva del Ariscal, don Antonio Casero. Huelva, don Bernardo Reinoso. Pilas, don Ramón de los Reyes. Ronquillo, don Rafael Carnero. Salteras, don Manuel Orden. Umbrete, don Antonio Porrúa. Utrera, don Antonio Delgado de los Ríos. Cabezas de San Juan, don José Melendez. Lebrija, don Victor Calderón. Villafranca y Los Palacios, don Juan Manríquez. Alcalá de Guadaíra, don Eduardo Arrieta. Dos Hermanas, don José Rubio. Lora del Río, don German Montalvo y Barba. Alcolea del Río, don Ricardo Saldaña. Cantillana, don Eduardo Solís. Peñarol, don Ricardo Sandro. Puebla de los Ríos, don Antonio Rodríguez. Villanueva del Río, don Juan Antonio Martínez Brito. Tocina, don José García. Villaverde, don Rafael Romero Ríos.

EN SEVILLA

Congreso olivarero

Saponeamos que ya estará informado el presidente de la Diputación provincial de Sevilla del acuerdo tomado en el Congreso olivarero de Córdoba, referente a la celebración de otra asamblea de olivicultores en la hermosa ciudad andaluza, durante las ferias del año próximo.

Importa mucho que, con tiempo, sepan los olivicultores de toda la Península las condiciones en que dicho Congreso se va a celebrar, y por esta causa nos permitimos anotar aquí aquellas indicaciones que estimamos de mas capital interés.

El Congreso de Sevilla deben llevarse los resultados obtenidos con los procedimientos que en la próxima campaña se empleen para combatir la mosca del olivo.

Para Abril del año próximo ya habrán comprobado muchos olivicultores las ventajas de la recolección temprana, y si realmente favorece la elaboración de aceites el tener las aceitunas enfermas depositadas en agua, algún tiempo.

De la eficacia de ciertos insecticidas, nada nos proponemos; pero bueno será que, antes de rechazar su empleo en absoluto, se bagan con ellos algunas experiencias.

Esta es la época oportuna para ofrecer un premio en metálico al que presente el mejor trabajo en el próximo Congreso olivarero de Sevilla sobre la mosca del olivo y medios de combatirla.

Los que desean hacer estudios pueden prepararse ahora con objeto de seguir el insecto en todas sus evoluciones.

No se trata de premiar al que mejor colección lo que se ha publicado en España y en el extranjero acerca de un asunto que de antiguo viene preocupando a los olivicultores de todas partes; lo que debe buscarse es un trabajo original que, de resultados las muchas dudas que aún existen respecto a varios períodos de vida de la mosca del olivo.

Una exposición de instrumentos, aparatos y maquinaria agrícola de los que se destinan al cultivo del olivo y fabricación de aceites sería de gran provecho y podía servir de base para una serie de interesantes conferencias.

De esperar es que para la fecha en que se celebra la feria de Sevilla ya se hayan organizado en la Península bastantes sindicatos, y que la campaña iniciada con tanta oportunidad por el señor conde de San Bernardo en favor de la sociedades cooperativas en relación con la agricultura y las industrias rurales, ofrecerá resultados tan satisfactorios como hay derecho a prometerse de tan patriótica empresa.

El valioso concurso de estos organismos contribuirá, sin duda alguna, al mejor resultado del Congreso olivarero de Sevilla.

Una prueba del entusiasmo por la prensa agrícola, la tenemos en la buena acogida que ha dispensado a las discusiones del Congreso olivarero de Córdoba.

A la vista tenemos el número extraordinario que La Liga Agraria ha dedicado a este asunto, trabajo que merece nuestros plácemes por lo mismo que en él se da una idea completa de las discusiones y de los acuerdos tomados.

Como cada día es mas crítica la situación del país, se impone la necesidad, tanto a la acción oficial como a la iniciativa privada para buscar remedio a los males presentes, llevando a la práctica todas aquellas ideas que puedan ser de algún provecho a las clases productoras.

RIVAS MORENO.

Exámenes

Universid

Sobresalientes.—Enseñanza libre.— Lengua y literatura latina: don Francisco Jerez y Salinas.

(1) Del Heraldo.

Enseñanza oficial.—Historia universal, segundo curso: don Claudio Saus y Arizmen- di, don Manuel Enriquez Barrios, don Juan Manuel Guerrero Matut y don Manuel Aguilar y de Castro.

Metafísica. (Preparatoria de Derecho.) Don Enrique Martín Andová, don Luis Rodríguez Cabezas y don Ricardo Rubio y Montero de Espinosa.

Ampliación de física: don Manuel Angulo Almenen y don José Gonzalez y Jimenez.

En el Instituto

Aritmética y Algebra. Sobresalientes: don Luis Marquez Romero, don Jacinto Pando y García, don Juan Roldan Izquierdo, don Manuel Puente Diaz, don Carlos Perez de Guzman y Pickman.

Geometría y Trigonometría. Sobresalientes: don Salvador Sanchez Barbadó y Casado, don Joaquín Rodríguez Rivas, don Antonio Maestre Gomez, don Alvaro Pacheco Rubio, don Salvador Ferrazano Valenzuela, don Pablo Molina Camuëña, don Francisco Sanchez Romero, don Carlos Diaz Serra.

Física y Química. Don Joaquín María Abaurre y Peña, don José María Abaurre y Peña, don José Losada y Sanchez Arjona, don Antonio Vera y Salas, don José Ruiz y Delgado, don Joaquín Castillo y de Torres y don Guillermo Alvarez de Toledo y Alba.

Colegio de San Ramón

Primer curso de Latin. Don Antonio Gordillo Carrasco, don Miguel Lopez Durendes, don Juan Zambrano, don José de la Cua- dra García, don Eduardo Rojas Gonzalez, don Gabriel Serra Rodriguez, don Francisco Reyes Muñoz, don Rafael Valera Gomez, don Emilio Alavedra, don Juan Lopez de Letoña y don Serafin Argandoña.

Historia Universal. Don Pedro Casas Jimenez, don Martín Sayago y Sagago don Manuel Morales y Morales, don Jaime Casas y Jimenez, don Rafael Agustina y Cetero, don Agustín Cervello Villarejo, don Ramón Calvo Rubio, don Joaquín Zurina Perez y don Angel Lecaroz Barrera.

Sociedad Económica

Academia de música. Tercer año de piano. Sobresalientes: señoritas Amelia Moreno, Dolores Santolino, Baibina Madrazo, Concepción Santandrea, Josefa Vela, Margarita Ribeff y Josefa del Olmo.

Cuarto año de piano: señoritas Carmen Moreno, Josefa Delgado, Laura Santolino, Luisa Piazza, Julia Gallego, Berta Hume.

Clase de dibujo industrial. Sección de figuras. Sobresalientes: don Guillermo Dominguez, don Antonio Ocaña y don Luis Acedo.

Sección de lineal. Sobresalientes: don Isidro Lopez, don Juan J. Lironi, don Francisco Ramos, don José Fagundes, don Manuel Carmona y don Manuel Tortolero.

Para mañana a las cuatro de la tarde están citadas las alumnas de sexto y séptimo años de piano.

Las alumnas de la clase de conjunto están citadas, para ensayar, mañana viernes a las nueve de la misma.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Le Temps y la crisis

Paris 10, 8 m. Le Temps se ocupa hoy de la crisis española, diciendo que la solución dada prueba que España se niega a variar la orientación de su política en Cuba.

Añade que la continuación de Cánovas en el poder enardecirá a jingoes y laborantes, pero al jefe del gobierno español sobra la habilidad y energías de gobernante para salir airoso.—Rigalt.

Telegramas retrasados

El servicio de telégrafos resulta detestable en Sevilla. No por deficiencias del personal, sino por el mal estado de las líneas y por otras causas que en su día depuraremos.

Esto podrán soportarlo con resignación las empresas que pagan el servicio, con mas retraso mil veces que el que sufre la llegada de los despachos; pero los que pagamos con puntualidad; los que no debemos ni pedimos favor, ni tolerancias que pueden comprometer algún día a quien las tiene, estos, no podemos menos de protestar de los perjuicios que nos irroga un servicio tan deplorable.

Hoy hemos recibido una serie de mas de veinte telegramas depositados ayer mañana en la central de Madrid. Algunos de ellos, la mayoría, los descartamos porque los periódicos llegados de Madrid publican las noticias que se nos comunicaban.

He aquí los que no hemos inutilizado:

Guerra y Marina

Madrid 9, 2 t. (Recibido hoy.) S. M. la reina ha firmado el decreto promulgando la ley de fuerzas permanentes del ejército durante el ejercicio económico de 1897-98.

Concediendo dos grandes cruces. Nombrando al general de división don Nicolás del Rey, jefe de Estado mayor del ejército de Filipinas.

Autorizando a la fábrica de Trubia para la adquisición de máquinas destinadas al taller de entubado.

Disponiendo que la fábrica de pólvora de Granada adquiere 20.000 kilogramos de algodón y de colodión para elaborar pólvora sin humo.

De Marina: Nombrando vocal del centro consultivo al capitán de navío don Francisco Vila; director del personal en el ministerio al contralmirante don Manuel Maza.

Ascendiendo a inspector de Sanidad a don José Pareja.

Concediendo la gran cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, a don Angel Ruata, ministro de España en Portugal.

Aspirantes

En los exámenes para el ingreso en la Escuela Naval flotante, han sido aprobados los aspirantes siguientes:

Don Baldomero García, don José Galvez, don Miguel Pardo, don Luis Gil, don Bernardo Pereira, don Juan Villegas, don Antonio Medina, don José Caruana, don Alfonso Arriaga, don Antonio Hernandez Pinzón, don José María Fernandez, don Hermenegildo Franco, don Alejandro Reig, don Pa-

blo Hermida, don Daniel Salgado, don Amalio Carrochairo, don Leopoldo Rodríguez, don Antonio Samper y don José Bouyón.

Viaje de la Cortés.—El gobierno de Valencia

Madrid 9, 2-10 t. (Recibido hoy.) El señor Cánovas niega la versión que le atribuyó la prensa, diciendo que la reina irá a Covadonga antes de la temporada de San Sebastián.

La corte anticipa su viaje a la capital donostiarra, saliendo a primeros de Julio. —Nada hay de nuevo sobre el nombramiento de gobernador de Valencia.

Hoy se acordará el nombre. Ha quedado descartado el del ilustre escritor don Julio Burell.

De regreso

Madrid 9, 2-30 t. (Urgente.) (Recibido hoy.) Un despacho oficial de Manila dice que los trasatlánticos Isla de Luzón y Alicante traen siete oficiales alumnos de la Escuela Superior de Guerra que estaban de operaciones.

Otros oficiales que están en las mismas condiciones embarcarán cuando lleguen a Manila.

No se cubrirán estas plazas por creer innecesario reemplazarlos.

De interés para Sevilla

Madrid 9, 3-30 t. (Recibido hoy.) Los condes de Valdeinfantas y de Peñafior los señores de Atienza, Ibarra (don Eduardo y don Tomás) y el señor Palomo han entregado al general Polavieja el diploma de clarándolo hijo adoptivo de Sevilla.

El señor don Eduardo Ibarra expresó en un breve discurso los sentimientos de la comisión allí presente que se adherían a los expresados por el ayuntamiento de Sevilla en el diploma que se entregaba al ilustre caudillo.

El general Polavieja contestó en sentidas frases de agradecimiento y de amor a Sevilla, cuya hermosa ciudad le ligam muchos y muy gratos afectos.

Firma regia

Madrid 9, 3-40 t. (Retrasado.) El ministro de la Guerra ha puesto a la firma de S. M. la reina los decretos concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales don Veneciano Molins y Lemaur y a don Jorge Garrich y Allo; la gran cruz del Mérito militar con el distintivo blanco al intendente de división don José Gil; la cruz de segunda clase de San Fernando con la pensión anual de 1.500 pesetas al médico primero don Gerónimo Duran.

Toque de atención

Madrid 9, 3-45 t. (Retrasado.) El Heraldo llama la atención de quienes pretenden dividir y fraccionar a los liberales, después de haberlos alejado del Parlamento y del gobierno.

Depurando los hechos

Madrid 9, 4-10 t. (Retrasado.) El general Palacios, director de la Guardia civil, ha teleografiado a Ciudad Real, sobre los abusos que se suponen cometidos por una pareja de la benemérita. Está demostrado que es inexacto que el jefe de aquella se encontrase en Madrid.

Ha salido para Ciudad Real a depurar los hechos un subinspector de dicho cuerpo.

El ministro de Hacienda

Madrid 9, 7-30 t. (Urgente.) (Recibido hoy.) El señor Navarro Reverter ha conferenciado con el señor Cánovas sobre la aplicación de las leyes de Hacienda que se promulgarán mañana.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro de Hacienda con objeto de inaugurar la Exposición de industrias catalanas.

Acompañarán al ministro los señores Arrazola, director general de Aduanas y el jefe del personal de Hacienda don Regino Soler.

El ministro hará una excursión por la cuenca del río Tago, regresando a Madrid el martes.

Meeting silvelista

Madrid 9, 8-40 n. (Retrasado.) Los silvelistas están muy satisfechos de las adhesiones que reciben de provincias. Entre los últimamente ingresados se encuentran los señores Serrano, Echevarría, conde de la Torre y Almirante.

Aseguran que en el meeting que se celebrará el sábado en el teatro Moderno se dará cuenta de nuevas adhesiones y que tan espacioso local se llenará de correligionarios.

Pago de una apuesta

Madrid 9, 8-45 n. (Retrasado.) En el hotel de París se han reunido en animado banquete el diputado a Cortés por Huelva, señor Burgos, y el de Carmona, señor Domínguez Pasqual, con varios amigos. El anfitrión, señor Domínguez, ha satisfecho la apuesta que hizo al estallar la última crisis.

Varias noticias

Madrid 9, 9-10 n. (Retrasado.) Háblase de hallarse muy adelantados los trabajos para un tratado comercial entre España y los Estados Unidos.

Los diputados y senadores catalanes están muy escamados suponiendo que ha de perjudicar grandemente a la región catalana el nuevo convenio.

Mañana por la noche se celebrará un meeting en el Casino de Unión Revolucionaria.

Telegrafian de Londres que la colonia española está muy contrariada por la campaña que mantienen algunos periódicos hablando de crueldades cometidas por nuestras tropas en Cuba y en Filipinas, creyendo que se trata de enemistar a España con la opinión inglesa.

En algunas ciudades de Hungría han ocurrido colisiones entre el pueblo y la gendarmería, cambiándose disparos, de los que han resultado dos muertos y 12 heridos.

Noticias de New-York

Madrid 9, 10 n. (Recibido hoy.) La prensa de los Estados Unidos refleja la gran agitación política existente con motivo de las elecciones generales que se celebrarán en el próximo otoño.

Créese que si el presidente de la República, Mac-Kinley, no se apresta para la lucha será derrotado por sus amigos.

Las tarifas arancelarias, el problema monetario y la intervención de Cuba provocan apasionadas discusiones.

Los jingolistas y populistas esperan que Mac-Kinley fije su actitud sobre el problema cubano para proceder ellos en consecuencia.

Pretenden se exija a España conceda a Cuba una autonomía análoga a la del Canadá, obteniendo la anexión económica de la isla a los Estados Unidos.

Parece que el representante de éstos, encargado de la información en Cuba,

Mr. Calhoun, ha manifestado a Mac-Kinley su creencia de que no vencerán los rebeldes, ni terminará la rebelión, pintando con negros colores la miseria ensombreada de la isla.

Respecto a soluciones dicese que Calhoun juzga inoportuno los proyectos autonomistas é ineficaz el reconocimiento de la beligerancia, inclinándose a una intervención que conduzca a la paz mediante una radicalísima autonomía.

Se espera que Mr. Mac-Kinley ofrezca a España sus buenos oficios para una solución.

Pánico, sustos y desmayos

Barcelona 9, 4 t. (Retrasado.) En un solar de la calle de Roger de Flor ha estallado un pellejo cargado de oxígeno. La detonación ha sido estruendosa y ha hecho retremblar los edificios inmediatos al sitio de la ocurrencia.

El pánico ha sido inmenso y los sustos y desmayos se cuentan a centenares. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.—Símio.

El orfeón bilbaino

Bilbao 9, 11 n. (Recibido hoy.) Procedente de Marsella ha llegado de regreso el Orfeón bilbaino.

Al entrar en aguas el tren que conducía a los orfeonistas, disparáronse profusión de cohetes, y la banda municipal tocó el Guernikako arbola.

El público que llenaba la estación, prorrumpió en vivas, dispensando a los orfeonistas un recibimiento entusiasta.

Después se organizó la comitiva, recorriendo el orfeón las principales calles, seguido de la multitud que le vitoreaba.

Al llegar a la casa social, repitieronse las manifestaciones de su entusiasmo y de cariño.

Los orfeonistas vienen disgustados de la conducta del jurado en Marsella.—Etchaverri.

TELEGRAMAS DE HOY

Lo que dice la prensa

Madrid 10, de 9 a 11 m.

El Imparcial publica una carta del ex-sibilista señor Celleruelo, sosteniendo que la culpa de lo que ocurre en la guerra la tienen los periódicos y los diputados que han faltado a su deber, callando y contribuyendo con su silencio a que la verdad permanceiese oculta.

Hablando los periódicos, como era su deber, se hubiese sabido que nuestros soldados mueren en los hospitales de la gran Antilla sin honra y sin provecho para la patria.

Afirma el señor Celleruelo que es una mentira manifiesta el afirmar que está casi pacificada la isla y mentira que las relaciones de España con los Estados Unidos sean buenas.

Termina el señor Celleruelo sosteniendo que solo salvará a este país el que éste sepa la verdad cruda y santa y esta es indispensable que la conozca sin remilgos ni atenuaciones.

—Ocupándose El Imparcial de la crisis afirma que aumenta el descontento por la inesperada é incomprensible solución que ha tenido.

Repite lo manifestado en días anteriores; que cada triunfo del señor Cánovas produce un dolor agudo que sufre el pueblo español.

Es imposible—añade—que continúe la suerte de Cuba fiada a un acaso, que lo mismo puede serle favorable que adverso y de suponer ha de serle mas adverso que favorable, puesto que sus intereses están confiados a manos desacertadas.

—El Liberal dice que se necesita pensar en el porvenir de Filipinas, cortando de raíz el pleito pendiente entre el clero indígena y la influencia omnímoda de las comunidades religiosas, especialmente en lo relativo a la cuestión de los curatos, planteada en 1860 y aún sin resolver.

Dice también que es necesario modificar la forma en que está constituida la propiedad y que se haga cuanto se pueda y se deba para asegurar la paz.

—El Globo extraña que hablen los conservadores de la división de los liberales cuando aquellos están divididos por diversidad de criterios, especialmente en cuanto se refiere a la cuestión cubana.

Añade el periódico fusionista que la política del señor Cánovas en vez de conservadora debía llamarse reaccionaria y desorganizadora.

—El Nacional declara que renuncia el honor de dividir a los liberales dejando a los mismos la responsabilidad de sus discor- dias. «Somos espectadores de la descomposición del partido liberal, que conviene prevenir, pero no acelerarla.»

—El Tiempo continúa estudiando la última crisis. Habla de las divergencias entre los prohombres y los ministros conservadores.

Sobran en el ministerio, segun El Tiempo, el general Azcárraga ó el señor Castellano. Sobra ó el señor Pidal en la presidencia del Congreso ó el señor Cánovas al frente del ministerio.

España necesita, segun el diario silvelista, un gobierno que marche al unísono; no una murga callejera, sin director, ni compás que guíe su conjunto.

—El País llama esfinge al señor Sagasta y dice: Si sus devotos continúan postergados ante el idolo, Sagasta seguirá callando, en cuyo caso los fusionistas deben hacer buen acopio de tula.

De Cuba

Madrid 10, 11 m. Un telegrama de la Habana dice que el gobierno de los Estados Unidos ha declarado de patente sucia a los buques que cargan azúcares en los almacenes de la Habana que se hayan utilizado para hospitales.

En la Habana circulan insistentes rumores de que se dará un corte de cuentas, creando una deuda especial de Cuba con un módico interés en sustitución de los billetes.

Han embarcado en el vapor correo de la Península quince deportados y once filifigos.

Telegrama oficial

El último despacho oficial recibido hoy dice que la guerrilla de Songo (Cuba) hizo un muerto al enemigo.

La brigada Segura, reconociendo por Guanajacanes, hizo otro muerto.

El regimiento del Príncipe, en recono-

mientos por Guanajay y San Juan de las Yeras, batió a un grupo insurrecto, causando una baja.

Los movilizados de Matanzas, reconociendo los montes de Abresas, mataron a otro.

El batallón de la Reina batió un grupo en el Kincón del Infierno (Pinar del Río) y mató a cuatro.

Perseguidos los rebeldes hacia Doyanguas, dejaron siete muertos, uno de ellos titulado teniente y otro el médico Payaro.

En nuestras filas hubo dos heridos. Fuerza de Bahía Honda, emboscada en Nuñez, mató a 17 rebeldes de la partida de Pilar Rojas.

El batallón de San Quintín batió a un grupo en Ciego Largo, cogiendo 10.000 cartuchos.

Los presentados últimamente han sido 23 rebeldes con armas y 21 sin ellas.

Incendio imponente

Madrid 10, 11-15 m. En la madrugada de hoy se declaró un imponente incendio en una tienda de las del Arco de Santa María, señalada con el número 36.

Los dueños del establecimiento, que estaban dentro del local incendiado, se han salvado milagrosamente, arrojándose atados con cuerdas desde el piso principal a la calle, pero no sin que el marido se librase de sufrir graves quemaduras y síntomas de asfixia.

Las pérdidas son considerables.

Consejo de ministros

Madrid 10, 3-15 t. (Urgente.) Bajo la presidencia de S. M. la reina se ha celebrado hoy en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros.

El señor Cánovas ha hecho el resumen ordinario y examen del estado político interior y exterior, después de la resolución de la crisis.

Ha señalado el buen aspecto de la guerra antillana en Cuba y los Estados Unidos. Se han presentado a la firma de la reina algunos decretos de promulgación de varias leyes.

Después del Consejo los ministros se reunieron en la secretaría de Estado en Consejo, examinando varios expedientes de Hacienda respecto a la liquidación con la Tabacalera.

Resultan contra el Estado las diferencias en los cambios por timbre, acordando las pague el Estado pero reconociendo la necesidad de elevar la tasa de los telegramas extranjeros.

La Mesa del Congreso

Madrid 10, 4 t. (Urgente.) La Mesa del Congreso ha estado esta tarde en Palacio para someter a la sanción de S. M. la reina la única ley, procedente del Senado, aprobada por aquella Cámara, que consiste en incluir un proyecto de carretera en el plan general de las del Estado.

Preparativos

Barcelona 10, 10-40 m. En el Fomento del Trabajo Nacional se ha recibido un telegrama participando oficialmente que en el expreso del sábado llegará a esta capital para inaugurar la Exposición de las industrias nuevas creadas al amparo de la reforma arancelaria de 1892, el ministro de Hacienda.

Se preparan agasajos y obsequios al señor Navarro Reverter.—Símio.

Bolsa de Madrid

Madrid 10, 3-32 t. (Urgente.)

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Aduanas, Cubas (emisión de 1886), Cubas (6 por 100), Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres, Paris exterior español.

EN LA CUARTA PLANA

Las obras de la Catedral.—Tribunales.—Noticias taurinas.—Circogalístico.—Noticias regionales.

Sección amena

Pasatiempo

Una señora a su marido, doblando una carta que acaba de leer: —Mi hermana me ha escrito diciéndome que abrace en su nombre a mi augusto esposo.

—¿Y qué? —Como si no supiese que te llamas Alfredo!

Charada

Se dos-tres con la tres cuarta lo que se quiere coger; es ave prima-segunda; primera nombra mujer; tertia-tercia dice el niño; es la cuarta negación; y esta charada tan facil ha remitido

RAMÓN.

Jeroglífico

1875 N O

Solución a la charada anterior: Debidamente. Idem al jeroglífico: Oruga, Bomba y Gallo lidian con arte.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

LAS OBRAS DE LA CATEDRAL

La importante proposición de ley que como oportunamente dijimos presentó al Congreso el señor Ibarra (don Tomás) relativa a la enajenación del material sobrante de las obras de la Catedral, dice así:

Al Congreso.—La reconstrucción y reparación de la Catedral de Sevilla, representada, sin género alguno de duda, una aspiración nacional.

El interés que siempre han merecido al gobierno las obras que en ese templo se ejecutan y los grandes auxilios que en momentos difíciles le ha prestado la junta de suscripción nacional, anticipando cantidades de importancia, han impedido su paralización y contribuido a que las mismas se encuentren próximas a terminar.

En la actualidad las circunstancias difíciles por que la nación atraviesa, y la imposibilidad de exigir del Tesoro público grandes sacrificios, pueden dar lugar a que esas obras queden en suspenso si no se arbitran medios para que continúen sin quebranto para el Erario público.

A esc fin, y prescindiendo de otros que podían ensayarse, se ofrece el especial de enajenar el material que en lo sucesivo no ha de ser utilizado, y principalmente las maderas y los hierros sobrantes que se encuentran acumulados en las naves, constituyendo un obstáculo para el desenvolvimiento de las obras y un peligro para el edificio; y la acumulación de los productos que con esas enajenaciones se obtengan, a los fondos de que dispone la junta de suscripción nacional para que continúe facilitándoles en la proporción que exijan las necesidades de la obra. Este medio es bien seguro que, en la hipótesis de no bastar para poner término a los trabajos, ha de permitir, cuando menos, que continúen con actividad y sin quebrantos ni sacrificios para el Tesoro, hasta que lleguen días mejores en que esa aspiración pueda tener cumplida realización.

Por estas consideraciones, los diputados que suscriben tienen el honor de someter a la aprobación del Congreso la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.º Se autoriza a la junta inspectora de las obras de la Catedral de Sevilla para que, en unión de la de suscripción nacional, proceda a la enajenación en subasta pública de las maderas, hierros y material sobrante de esas obras, que, previo informe del arquitecto, no sea necesario para la terminación de los trabajos.

Art. 2.º El producto de esas enajenaciones se agrupará a los fondos de que dispo-

ne la junta de suscripción nacional y será aplicado a la continuación y terminación de las mismas obras.

Art. 3.º El ministro de Fomento dictará cuantas disposiciones sean necesarias para la ejecución de esta ley.

Palacio del Congreso 28 de Mayo de 1897. —Tomás de Ibarra.—Joaquín Campos Palacios.

Tribunales

Dos homicidios

Hoy se constituye la sección primera con el Jurado de Sevilla, para ver y fallar la causa que se instruyó en el juzgado de la Magdalena, contra José Blanco Rodríguez (a) Blanquito, por los delitos de homicidio y homicidio frustrado.

Los hechos

Segun las conclusiones del ministerio público, la tarde del 29 de Mayo de 1896, José Blanco entró en la barbería de Juan Ortega y amenazó a éste con un cuchillo. Ortega huyó refugiándose en casa de Diego Vazquez Ruiz, y persiguiéndole penetró Blanquito, el que encontrando a su paso, sentada en la puerta, a Mercedes Moreno, mujer de Diego Vazquez, le causó una herida sobre el hipocondrio izquierdo que interesó el pulmón y le produjo la muerte, causando también a Juan Ortega una gravísima herida en la cavidad torácica, de la que sanó a los 38 días.

La prueba

Declara el procesado, confesándose autor de los hechos que se le acusan, disculpando su conducta, asegurando que le provocaron.

Se da lectura después a la prueba documental y comparecen diez testigos, que unos de referencia y otros porque lo presenciaron, acusan al Blanco.

Informes de hecho

El fiscal pide al Jurado que declare al procesado autor de un delito de asesinato con alevosía y otro de homicidio frustrado.

Don Eugenio M. Lopez Garcia estima que en el hecho concurren circunstancias atenuantes y eximentes, solicitando del Jurado que las aprecie en favor de su defendido.

Antes de terminar su brillante defensa el letrado don Eugenio Manuel Lopez Garcia, suspendió el presidente el juicio para continuarlo mañana.

Estafa

Se celebra juicio oral, en la sección tercera, de la causa por estafa contra Agustín

Torrero Roldan, en la que interesó el fiscal que se impusiera al procesado la pena de cuatro meses de arresto mayor, y su defensor, don Eugenio M. Lopez Garcia, que se le absolviera.

En defensa propia

Otra causa se ve ante la referida sección tercera, instruida por dos delitos de lesiones, en el juzgado de Estepa, contra Manuel Giraldez Borrego, para el que interesó la representación del ministerio público dos penas de multa de 125 pesetas, y su defensor, el joven letrado señor Lecaroz, que se le absolviera, por estimar que su patrocinado obró en defensa de su persona al cometer los hechos imputados.

Sentencia

Se ha fallado la causa del juzgado de Utrera seguida por hurto contra Ramón Guijo Alonso, condenándole a cuatro meses de arresto mayor.

Recurso de casación

El letrado don Juan Cepeda y Flores ha presentado escrito preparando el recurso de casación por infracción de ley, contra la sentencia dictada por la Sala de lo criminal de esta Audiencia, en autos de juicio de desahucio, seguido en el juzgado de San Miguel de Jerez, a instancia de don Pedro de la Puente Olea y otro, contra don José Dominguez Alonso y don Manuel Silva Rodriguez.

Señalamientos para mañana

Civil.—Autos del juzgado de Aracena a instancia de don José Antonio de los Reyes con don José Pascual Lopez y el abogado del Estado, sobre pobreza.

Criminal.—Sección segunda, San Vicente. Salvador Diaz Perez, por lesiones. Sección tercera. Causa del juzgado del Salvador por lesiones, contra Tomás Vazquez Campos.

La misma sección, juzgado y delito. Procesada, Teresa Sanchez Rojas.

Noticias taurinas

Don Ramón Garcia Ravina se ocupa con gran actividad de dar una novillada en Cádiz, en la que tomarán parte distinguidos aficionados.

A ocho ascendiendo el número de los toros que se han de correr por las calles de Chicana durante el mes de Junio, por lo cual los muchos aficionados que allí existen al arte de Redondo, encontrarán ocasión donde poder lucir sus facultades.

En el cortijo de Cuarto se descajonaron esta mañana los toros de la señora viuda de Saldueño.

Segun hemos oído asegurar, los seis toros, que tienen pelo castaño, son de muy bonita lámina, están bien encorados y son de mucho respeto.

El acto fué presenciado por numeroso público.

El próximo día del Corpus estoquearán en Toledo, toros de don Enrique Salamanca, los diestros Parrao y Pepete.

El día 29 del corriente se lidiará en la plaza de toros de Granada, una corrida de toros de don Felipe Salas, que estoquearán Torerito y Parrao.

El aplaudido y valiente matador de toros José Centeno, ha sido contratado por la empresa del circo de Valladolid, para torear los días 13 y 17 del corriente y 2 de Setiembre.

En la feria de San Antón, de Palencia, toreará en unión de Guerra.

CIRCO GALLISTICO

VISTA DE HOY

Solo ha habido dos quimeras en el refidero de la calle Doña Maria Coronel, en la forma siguiente:

Primera. Dos pollos; uno de tres y cinco y medio de peso y 18 de puya, tuerto y de color giro, de Luna, y otro de tres y media, dos vistas, y plumas cenizas, de don Manuel Garcia.

Perdió este por haberse asfixiado.

Se apostaron 40 reales.

Segunda. Dos pollos: uno tuerto, giro, de cuatro de peso y 16 de puya, de Pitti, con otro también tuerto, de tres de peso y 18 de puya, colorado y propiedad del Maestro.

Se apostaron 40 reales, que perdió el Maestro.

Noticias regionales

En el coto de Suerte Alta, situado en el riñón de Sierra Morena, que lleva en arrendamiento don Manuel Tienda y Argote, se reunieron, a invitación de éste, en dicha finca, el viernes último, sus amigos don Antonio Pineda de las Infantas, señor conde de Zamora, don Manuel Rojano, don Ricardo Serrano, don José Ruiz Moya y don Antonio Gonzalez Garcia, con objeto de inaugurar el coto esta temporada.

A pesar de que el fuerte calor ha imposibilitado cazar la mayor parte del día, se han cobrado mas de doscientos sesenta conejos y seis perdices.

La fiesta cinegética duró hasta la tarde del lunes, que regresaron todos los excursionistas a Córdoba.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Vapor inglés Starley Hall, balandra inglesa Leonora, laudes Segundo y Segunda Rosalia y vapor inglés Dale.

Despachados: Vapor correo español Joaquín Pidalgo, fragata española Rosa Alegrat, bergantín goleta noruego Lucie, barca italiana Teresa, goleta inglesa Guiding Star y vapores españoles Vizcaya y Miguel M. Pinillos.

—Se encuentran detenidos en la cárcel de Vera dos gitanos de Garrucha, puestos a disposición del señor juez de instrucción de Sorbas.

Se dice que estos individuos tienen alguna relación con la causa que en aquel juzgado se instruye por el robo de los 11.000 duros a la sociedad Chavarri Lecoc y Compañía.

—Ha perecido ahogado en la playa de Cortadura (Cádiz) el soldado del regimiento de Pavía Aurelio Cárdeno Fariña.

Este, en unión de varios compañeros, se estaban bañando en aquella playa.

—En la calle Baños, de Linares, se declaró hace pocos días un incendio en un estanco que en la misma existe.

El voraz elemento consumió todo lo que en él había. No hubo que lamentar desgracias.

—Hace ocho años que se fué de Málaga Buenos Aires una joven dejando abandonado a su padre, enfermo entonces y estante.

El infeliz empeoró a causa del disgusto, quedando completamente ciego.

Mientras tanto la hija hizo mediana fortuna y hace varios días llegó a Málaga, después de tan larga ausencia, para recoger a su padre, desarrollándose entre ambas una triste y conmovedora escena.

—Conducido por la Guardia civil saliendo ayer de Cádiz en el correo para Ceuta, el deportado cubano doctor Montalvo, que ha permanecido varios meses en aquella cárcel.

—Se encuentra gravemente enfermo el gobernador del castillo de San Sebastián, de Cádiz, teniente coronel don Alvaro Carrion, a quien anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Desamos el restablecimiento del paciente.

—La compañía dramática de la señora Cirera ha celebrado en Baeza una notable función a la memoria del malogrado Felis y Codina.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer. Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer. El Vigor del Cabello del Dr. Ayer conserva el cabello y lo embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris o marchito su color original.

IBARRI Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos de Norte de Francia. Para más informes, oficina de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Línea de Filipinas. Línea de Fernandó Poo. Línea de Marruecos. Servicio de Tanjer. Servicio de Plélasgo. En todas las ferreterías y droguerías. Depósito central: farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, y don M. Garcia, Madrid.

AGUA DE AZAHAR DE LA Giralda. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. SEVILLA. F. ROMERO RIVAS. LA NUEVA EXPOSICION 8, O'DONNELL, 8 SEVILLA. Quincalla y Bisutería, Tiras bordadas, Encajes y Cintas de todas clases. Perfumería del país y extranjera, de las más acreditadas marcas.

LA NUEVA EXPOSICION Se vende una caldera de vapor, fuerza 10 caballos. En esta misma casa dan razón. EN SEVILLA, FARMACIA DE LA COMPAÑIA. EN MADRID, FARMACIA DE LA COMPAÑIA. EN BARCELONA, FARMACIA DE LA COMPAÑIA.

Escofet Tejera y C.ª MOSAICOS Piedra Artificial, Baños, Fregaderos, Piletas, Peldaños, Balastradas Ménsulas, Zócalos, Pavimentos para Aceras, Cemento, Lafarge, Cal de Tell, Cemento Portland inglés, Cemento Roquefort, Azulejos Blancos y en dibujos, Azulejos cartón-piedra, Jarrones, Anforas, Platos, Macetas, Flores, Columnas e infinidad de artículos para el ramo de construcción y decoración. La casa que los vende mejores y más baratos, es la de Escofet Tejera y C.ª 7, Rioja.—Sevilla.—Rioja, 7. TELÉFONOS: NUMS. 279 Y 286. DESPACHOS Sevilla: Rioja, 7. Barcelona: Ronda San Pedro, 8. Madrid: Alcalá, 18 (Equitativa). Dirección telegráfica: "ESCOTE"

NO MAS VELLO POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH. DEPILATORIO que NO IRRITA EL CUTIS. QUITA EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAIZ. PRECIO 2.50 P. EL BOTE EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS. BORRELL HNOS., Asalto, 52, Barcelona. SE VENDE. magnífico estrado brocado de seda con dos colgaduras, gran piano marcado Erard y otros varios muebles, Palma, a.º 19.

Cognac F. JIMENEZ Y CA. FARMACIA DE LA COMPAÑIA. SE VENDE. magnífico estrado brocado de seda con dos colgaduras, gran piano marcado Erard y otros varios muebles, Palma, a.º 19.

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES PRECIOS MUY ABARATADOS. S. Castellano, calle Puente y Pellón 19. VENTA DE PINOS. A voluntad de su dueño venden los pinos señalados por el guarda de la finca de Aljober, de cuyo número, clase y condiciones piden informes en esta Administración, así como de las condiciones. Olivares 18 Mayo 1897.—J. M.ª PUELLO.

MUELAS CARIADAS (ANAGRAMA) AIBAF SEVILLA. DE ANDRÉS Y FABIA FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA. POTENTE REMEDIO PARA ARRANCAR AL MINUTO Y SIN RIESGO LA CAUSA QUE PRODUCE EL RABIOSO DOLOR DE LAS MUELAS CARIADAS Y LA FETIDEZ QUE ESTAS COMUNICAN AL ALIENTO. SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS DE MADRID Y DE PROVINCIAS. 2 PESTAS BOTE. En Sevilla, farmacia de la Compañía.

SE VENDE una fundición completa y abundante, a precio económico, en esta imprenta. SE VENDE una fundición completa y abundante, a precio económico, en esta imprenta.

Callos! Durezas! Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Depósito en Sevilla, Dr. Delgado, Tetuan, 20 y 22. Por menor en todas las demás farmacias y droguerías.

5 Sevilla. Fuera. Extranjero. EL NOTICIERO SEVILLANO. Es el GRAB. Alg. Gran da de l Sede. Sombr. LA. Pr. El es res Bo telegra. La e matado. El 30 plaza d go ind la lidia. toros e la plaz Cácer gunda muy de do, por ras. A fue segund dos lue Madrid, y segun niamen úque drid y llegó a despera. Esta medad. Le he marme mente; nada. Están intimos los Alvi no se con. No es posen tando o rez que que est pñir el mes. La e Madrid don Pe. Aquí la prin servivi. cauce. Por t so de la compli en los rñi el. Los Freitas clistista bita. En e Valle r Sagrad Concha Conque Gonzal sit, Gio Sanche. Term edcan so se s. El te rado co concu candas. En la los rep oficial. Insta ras de mañan.